

ИТОГИ КОНКУРСА

Орловские товары — в числе лучших

На днях в конференц-зале Орловского центра стандартизации, метрологии и сертификации собрались руководители предприятий, предприниматели. Их пригласили на награждение победителей Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» по итогам 2008 года.



Обращаясь к ним, первый заместитель губернатора области Ю.В. Коростелкин отметил, что трудности, которые мы все сейчас испытываем в связи с кризисом, не могут помешать отметить лучших. Независимо от сложной ситуации, которая складывается в различных отраслях, сегодня интеллект, созданный в нашей области на промышленных, перерабатывающих предприятиях, в аграрном комплексе, в торговле, в сфере обслуживания, продолжает работать на потребителя. За последние два года доля инновационных изделий, которые изготавливаются в Орловской области, увеличилась в разы. Это говорит о многом. Из кризиса победителями выйдут те, кто освоит новые технологии.

От имени коллегии области Юрий Викторович Коростелкин тепло поздравил участников конкурса «100 лучших товаров России» и выразил уверенность, что предприятия бу-

дут еще активнее участвовать в нем. История этого конкурса началась в 1998 году, когда со всей остротой встал вопрос продвижения продукции российских предприятий на европейский, мировой рынки. А для этого нужно было прежде всего обеспечить высокое качество изделий, их конкурентоспособность. За прошедшие десять лет, как отметил Ю.В. Коростелкин, во Всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России» приняли участие 126 предприятий Орловской области. Ими было представлено около 500 товаров, и 71 изделие получило высокую оценку. Ряд руководителей предприятий нашей области за постоянное участие в конкурсе были отмечены наградами.

Директор ФГУ «Орловский центр стандартизации, метрологии и сертификации» В.И. Ковалев подчеркнул, что конкурс «100 лучших товаров России» начался как возро-

ждение традиций качества. Эта программа способствует укреплению деловых связей между регионами. Кстати, в 2009 году конкурс впервые будет проводиться и по такой номинации, как «Услуги производственно-технического назначения», к которым, например, относятся услуги по газоснабжению, водоснабжению и прочее. Собравшихся участников конкурса поздравили также заместитель начальника областного управления сельского хозяйства А.И. Маричев, начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов. А затем наступило время награждения.

Первым на сцену пригласили представителя ОАО «Ливгидромаш». Это предприятие удостоено диплома лауреата Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» по итогам 2008 года за одноименной электронасосный агрегат, которому был присвоен статус «Новинка года», и за бытовой вибрационный насос «Ручеек». Кроме того, оно было награждено свидетельством участника конкурса за другой электронасосный агрегат. Производством этого агрегата завода используется в нефтяной и других отраслях, в российском флоте. Диплом лауреата конкурса «100 лучших товаров России»

Ю.В. Коростелкин с удовольствием вручил также директору ЗАО «Стеклопак» А.В. Анохину — за вертикальные автоматические конвейеры, которым тоже был присвоен статус «Новинка года». А.В. Анохин сказал, что, несмотря на кризис, предприятие будет участвовать в конкурсе и в этом году. Он также добавил, что оборудование, которое они представляли на конкурс в прошлом году, первым в Орловской области получило патент Германии, сейчас получает патент Италии. И буквально две недели назад «Стеклопак» пришло положительное известие о присвоении его продукции патента Евразии, а это еще 9

тели предприятий, инженеры, рабочие, мастера, предприниматели) по итогам Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» 2008 года удостоены почетного знака «Отличник качества».

А затем для победителей этого конкурса дали замечательный концерт учащиеся музыкальной школы им. Д. Кабалевского — лауреаты российских и международных конкурсов. И это еще раз показало, насколько орловская земля богата талантами, трудолюбивыми, творческими людьми, способными достичь больших высот.

Л. МИХАЙЛОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Д.А. МЕДВЕДЕВ РАССКАЗАЛ, КАК ГОСУДАРСТВО БУДЕТ БОРЬТЬСЯ С КРИЗИСОМ

Президент Дмитрий Медведев в откровенном телеинтервью программе «Вести недели» рассказал о том, какие проблемы приходится преодолевать России в условиях мирового экономического кризиса.



«В нашей жизни очень важно говорить правду и рассказывать о тех трудностях, которые сегодня переживает весь мир, переживает и наша страна», — подчеркнул глава государства в самом начале беседы.

Российский лидер подчеркнул, что «власть обязана говорить об этом откровенно и прямо», в частности, о тех решениях, которые предпринимаются для преодоления кризиса, и о трудностях, с которыми приходится сталкиваться. Д.А. Медведев также отметил, что «разговор власти в нынешней ситуации должен носить по этим вопросам регулярный характер».

Отвечая на вопрос о том, надолго ли хватит накопленной «подушки безопасности», президент указал на необходимость «ориентироваться на достаточно сложную сценарную картину». В то же время, по его словам, «это не значит, что у нас какая-то безвыходная ситуация или крайнее тревожащее — в целом она достаточно понятная и контролируемая». Д.А. Медведев отметил важность «определенных действий, которые будут помогать преодолевать кризисные явления не только в этом году, но, возможно, и в следующем».

Те государства, которые бездумно тратили деньги, имея возможность создавать свои резервные фонды, сейчас находятся в предбанкротном состоянии, а наше финансово-экономическое положение абсолютно стабильно. Он подчеркнул, что в настоящее время принимаются изменения к бюджету. «Да, это сложный бюджет, это бюджет, в котором появился дефицит», — сказал Д.А. Медведев. — Но мы тем не менее с использованием средств и резервного фонда сможем покрыть все наши расходы, в том числе социальные, и этого года, и следующего, и пройти наиболее сложную часть финансового кризиса».

Российский лидер отметил, что «самая большая проблема и самая большая боль, которая сегодня существует», — это люди, оставшиеся без работы. «Кризис всегда сопровождается уменьшением количества рабочих мест, закрытием ряда производств и нарастающим безработицей. К сожалению, это происходит и в нашей стране. Самое главное — это подготовить нормальные меры», — сообщил Д.А. Медведев.

Одной из первоочередных мер президент назвал возможность выплачивать пособие по безработице в увеличенном объеме, однако добавил, что «это краткосрочные перспективы». В более длительной перспективе глава государства считает необходимым замещение одних рабочих мест другими. «Мы в настоящее время вместе с регионами готовим специальные программы поддержки новых рабочих мест. Эти программы будут финансироваться и федеральной частью, то есть самой страной, самой Российской Федерацией, и регионами. На эти цели выделяется 44 миллиарда рублей дополнительно», — уточнил он. — За счет этих денег должны создаваться новые рабочие места, в том числе в малом бизнесе, в новых производствах, строятся новые объекты, те объекты, которые способны создать дополнительные рабочие места».

Еще одной мерой по борьбе с безработицей должна стать программа переподготовки. «В ряде случаев человеку просто приходится менять работу», — сказал Д.А. Медведев. — Поэтому на переобучение, переподготовку также будут тратить весьма значительные средства: и средства Российской Федерации, и региональных бюджетов. Я, кстати, хотел бы сказать, что регионы

должны подходить к этой работе исключительно ответственно, это просто важнейшая вещь. Нельзя допускать никакого замедления в принятии этих программ». Президент подчеркнул, что «этим шутить нельзя», поскольку «от этих решений зависит судьба тысяч людей».

Снижение реальных доходов и увеличение платежей в валюте привели к еще одной проблеме — ослаблению курса рубля практически на 30 процентов от бивалютной корзины. «Мы не говорили о том, что рубль должен «замерзнуть», — прокомментировал Д.А. Медведев сложившуюся ситуацию. — В настоящий момент то курсовое соотношение, которое достигнуто, по мнению Центрального банка, отвечает реальному состоянию нашей валюты. Естественно, Центральный банк будет следить за этими курсовыми параметрами, не допуская каких-либо скачков».

Вместе с тем президент обратил внимание на то, что «ослабление курса рубля произошло не скачкообразно и тем более не таким варварским способом, как это было сделано в 1998 году, когда кошмарных людей, по сути, всех нас, в один момент «похулили» на 300 процентов». В сегодняшних реалиях ослабление на уровне 30—35 процентов было сделано аккуратно, и «практически все участники экономических отношений — и наши граждане, и наши предприятия — могли выбрать для себя разумную стратегию, как поступать со своими накоплениями в рублях».

Глава государства упомянул, что «некоторые экономисты считали, что должен быть скачок», и признал, что «может быть, с точки зрения экономических моделей, это имело какой-то смысл, но это могло повлечь шоковые последствия для миллионов наших людей, да и для наших компаний».

Д.А. Медведев также сообщил, что сейчас «даны все указания и нашим министрам, и полномочным представителям президента, и правоохранительным структурам» о том, что «сегодня задача правоохранительных структур заключается в том, чтобы самым внимательным образом следить за расходованием государственных средств, направленных на поддержку нашей экономики».

По мнению Д.А. Медведева, «сложная ситуация, которая сегодня сложилась в нашей экономике, в нашей социальной сфере в целом, — это возможность проверить каждого, кто на что способен». «Легко работать, когда большие поступления, прежде всего от поставок на экспорт нефти и газа. Ты вроде сам ничего не делаешь, а доходы капают и капают — и хорошо», — пояснил российский лидер. — А в этой ситуации нужно, во-первых, научиться рационально тратить деньги, бюджетные деньги; во-вторых, проявить себя как грамотный управленец. Я думаю, что в целом наша управленческая система к этим проблемам готова, но это не значит, что мы будем закрывать глаза на, скажем, упущения в работе или просто на бездарность, расхлябанность, разгильдяйство в деятельности тех или иных начальников. Вопрос исполнительской дисциплины — всегда очень важный, особенно в нашей стране — сегодня выходит на передний план».

Президент выразил уверенность, что Россия справится с кризисом. «Преодолеем, разберемся. Все будет нормально. Нужно работать, нужно исполнять свои обязанности каждому на своем месте», — заключил Дмитрий Медведев. — Делать это добросовестно, по-честному, не прятаться никуда, и тогда все получится».

Подготовил Виктор ЧАРПЮ.

С ОТЧЕТНЫХ СОБРАНИЙ В АПК

Отличная оценка первому полному году работы крупнейшего в области Сабуровского молочного комплекса была поставлена в минувшую пятницу на отчетном собрании этого структурного подразделения ОАО АПК «Орловская Нива». Вот лишь несколько цифр, прозвучавших в отчетах руководителя и специалистов СП (структурного подразделения) «Комплекс по производству молока «Сабурово»: годовой объем валового надоя молока составил 6388 тонн, что равно суммарному объему производства в нескольких вместе взятых районах; средняя продуктивность дойного стада превысила 7150 килограммов молока в расчете на одну дойную корову, а это наивысший показатель в области.

Но обо всем по порядку.

В докладе директора предприятия А.Н. Стрюкова было отмечено, как закладывалась фабрика молока. — В рекордно короткие сроки — всего за десять месяцев, фактически на голом месте, в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» был построен крупнейший в области современный молочный комплекс, рассчитанный на одновременное содержание 1200 дойных коров, — сказал Александр Николаевич. — При этом ставка была сделана на самые передовые технологии строительства и содержания поголовья — голландские, а высокопродуктивное племенное поголовье закупалось в Германии.

Параллельно решались другие первоочередные вопросы организации крупного молочного производства — создание мощной аграрной структуры, способной производить высококачественное зерно и весь необходимый набор кормовых культур. В настоящее время площадь пашни, арендуемой СП «Сабурово» на территории трех районов области — Орловского, Урицкого и Кромского, превышает 10 тысяч гектаров, в том числе 3850 гектаров были вновь введены в сельхозоборот. В минувшем году полевые культуры все поставленные перед ними задачи, произведя свыше 7500 тонн зерна, 18 тысяч тонн силоса и сенажа, 2248 тонн сена. В целом на одну условную голову заготовлено по 42,2 центнера кормовых единиц, то есть комплекс обеспечен полугорючим запасом основных видов кормов.

Доклад руководителя дополнили выступления специалистов и рядовых работников СП «Сабурово» — главного зоотехника (она же начальник комплекса) Н.В. Губиной, начальника цеха растениеводства, главного агронома Ю.И. Лосева, заместителя директора по экономике А.Н. Жулина, механизатора В.М. Березина, оператора машинного доения Н.В. Голубинченко и других. В них ана-

лизировалась работа всех отраслей, назывались имена лучших работников, говорилось об еще недостаточно используемых резервах, уточнялись задачи на текущий год и ближайшую перспективу.

На сегодняшний день на комплексе содержится 1645 голов КРС, в том

числе поголовья (бонитировки) установлено, что 344 коровы имеют породу продуктивности до 8 тысяч килограммов в год, а 40 коров — от 8 до 10 тысяч килограммов. А это прямое свидетельство наличия существенных резервов в деле дальнейшего наращивания молочной отдачи стада.

Среди других резервов дальнейшего увеличения эффективности всей отрасли животноводства назывались и такие факторы, как обеспечение скорейшего выхода на проектную мощность дойного стада, организация направленного откорма бычков для производства говядины, требующего строительства еще одного раннее не предусматривавшегося проектом корпуса, сооружение собственного мощного комбикормового цеха. Главной же перспективной задачей коллектива животноводов было определено выращивание собственного маточного поголовья для еще одного такого комплекса на 1200 коров, к

жит на плечах 33 специалистов. Среднемесячная зарплата в расчете на одного работника в минувшем году составила 11 тысяч 760 рублей. При этом самого большого уровня она достигает у механизаторов — 13 тысяч 540 рублей в месяц. А с выходом комплекса на проектную мощность и животноводы станут зарабатывать не меньше.

В том, что коллективу СП это по силам, несмотря на общий кризис, нарастающий в экономике, здесь не сомневаются, ведь разработанные и произведенные в агрохолдинге антикризисные мероприятия предусматривают как значительное наращивание объемов производства всех видов сельскохозяйственной продукции, так и сокращение ее затратной части путем усиления режима экономии на каждом рабочем месте.

Не могут не впечатлять и те произ-

Инвестиции и высокие технологии — ключ к успеху в животноводстве

строительству которого по соседству с ныне действующим холдинговая компания «Орловская Нива» уже приступила.

Кстати, в адрес руководства холдинга на собрании было высказано немало добрых слов. Это и своевременное финансирование основных циклов полевых работ, и выделение больших объемов кредитных ресурсов для закупки современной сельскохозяйственной техники, машин и оборудования, и активное привлечение науки к решению довольно сложного вопроса первичной адаптации заводного маточного поголовья к нашим климатическим условиям. Благодарность за поддержку столь масштабного проекта, включая его реализацию, высказывалась и в адрес губернатора области Е.С. Строева.

На современном, эффективно работающем производстве, как отмечалось на собрании, и оплата труда соответствует. Со столь большим объемом дел в животноводстве и полевых работах справляются всего 124 человека, в числе которых 45 рабочих животноводческого комплекса и 41 механизатор и водитель. Технологическое, экономическое и организационное обеспечение производства ле-

дственно-экономические рубежи, которые ставит перед собой коллектив СП «Сабурово» на нынешний год. На собрании одобрен план, предусматривающий двукратное увеличение общего объема производства зерновых с доведением их валового сбора до 16 тысяч тонн и урожайности до 40 центнеров с гектара. На 435 килограммов намечено поднять среднюю молочную продуктивность дойного стада и почти на 1200 тонн общий объем производства молока. Реализация этих задач позволит предприятию получить вырчку в сумме 147 миллионов рублей, в том числе 34 миллиона рублей чистой прибыли. Средняя рентабельность всего производства должна быть не ниже 30 процентов.

Флагманом молочного животноводства Орловского района и всей области назвали коллектив СП «Сабурово» присутствовавшие на собрании начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Орловского района Н.А. Чухакин и заместитель руководителя департамента аграрной политики, начальник областного управления сельского хозяйства и продовольствия В.И. Коротева.

Юрий СЕМЁНОВ.